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NÚM. 

 

 

 

 

LXIV LEGISLATURA 
 

 

 

 

SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO SEGUNDO AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión Solemne de la Honorable Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 01 de marzo del 2023, a las 14 horas con 13 

minutos, dentro del Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Segundo 

Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DEL DIP. JOSÉ JUAN ESTRADA 

HERNÁNDEZ. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Buenas tardes, compañeros, 

compañeras a esta primera Sesión; perdón, a ésta Sesión Solemne de este Segundo Período 

Ordinario de Sesiones, de la Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de Zacatecas del día 

primero de marzo del 2023, dentro de su Segundo Año de Ejercicio Constitucional. Les 

damos a todos la bienvenida, y les solicitamos nos hagan favor de tomar sus lugares para 

iniciar esta Sesión; y de la misma forma, le solicito al Primer Secretario, se sirva pasar Lista 

de Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados, y verifique el Quórum Legal para 

sesionar. 

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Con todo gusto, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante. 
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EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Pasa Lista de Asistencia 

de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente. 

 

 

INFANTE MORALES ANALÍ.- Presente. 

 

 

CERRILLO ORTIZ VIOLETA.-  

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.-  

 

 

GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente, Diputado. 

 

 

GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente, Diputado 

Secretario. 

 

 

PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.-  

 

 

SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente. 

 

 

MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputado. 

 

 

ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretario. 

 

 

BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente. 

 

 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente, 

Diputado. 

 

 

DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputado. 
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CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente. 

 

 

BRIONES OLIVA HERMINIO.- Presente, Diputado. 

 

 

MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  

 

 

VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente, 

Diputado. 

 

 

GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.-  

 

 

DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.-  

 

 

BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.-  

 

 

ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- Presente, Diputado. 

 

 

FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente. 

 

 

MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente, 

Diputado. 

 

 

BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- Presente, Diputado. 

 

 

LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.- Presente, 

Diputado Secretario.  

 

 

MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Diputado. 

 

 

JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.-  
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RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente, 

Diputado. 

 

 

SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.-  

 

 

 

EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Diputado Presidente, le 

informo, que con la presencia de: 22 Diputadas y Diputados, tenemos Quórum Legal para 

sesionar. 

 

 

 

EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado 

Secretario. Le solicito tenga en cuenta el justificante que presenta el Diputado Armando 

Juárez González, para la Sesión del día de hoy. 

 

 

 

    EL DIP. GALLARDO SANDOVAL.- Diputado Presidente… 

 

 

 

    LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Presidente… 

 

 

 

    EL DIP. GALLARDO SANDOVAL.-…Para que registre mi 

asistencia. 

 

 

 

    LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Registra mi asistencia, por 

favor, Violeta Cerrillo. 

 

 

 

    EL DIP. GALLARDO SANDOVAL.- En los mismos 

términos, Manolo Gallardo. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Claro que sí, ¿alguien más?... 

Muchas gracias, Diputado Secretario. Habiendo Quórum Legal, y conforme a lo establecido 

por los artículos 57 y 59 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 6, 22, 

fracción VIII, 80, 81, 82, 86, fracción IV, y 96 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, y 
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45, 47 y 48 de nuestro Reglamento General, se inicia esta Sesión Solemne. A continuación 

esta Honorable Asamblea, compartimos el Orden del Día para la Sesión de esta Asamblea: 

 

 

 

1.- Lista de Asistencia.  

 

 

2.- Declaración del Quórum Legal.  

 

 

3.- Declaratoria de Apertura de Sesión Solemne y del Segundo Período 

Ordinario de Sesiones de esta Legislatura.  

 

 

4.- Honores a la Bandera.  

 

 

5.- Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión Previa; discusión 

modificaciones en su caso y aprobación; y finalmente,  

 

 

6.- Clausura de la Sesión Solemne. 

 

 

 

Se pregunta a las Ciudadanas y Ciudadanos Diputados 

integrantes de esta Legislatura del Estado, si están de acuerdo con el Orden del Día de esta 

Sesión que ha sido leído; quienes lo aprueben, sírvanse por favor manifestarlo en forma 

económica, y solicito al Primer Secretario, dé cuenta del resultado de la votación… 

 

 

 

    LA DIP. MUÑOZ GONZÁLEZ.- Diputado Presidente, le 

solicito tome mi asistencia, Muñoz González Roxana. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Claro que sí, Diputada; ¿alguien 

más?... 

 

 

 

    LA DIP. BASURTO ÁVILA.- De igual manera, Basurto 

Ávila. 
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    LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Santacruz Márquez 

Zulema Yunuén, por favor. 

 

 

 

    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Se registran, Diputado 

Presidente. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias… Quiénes están a 

favor de la aprobación del Orden del Día para esta Sesión, sírvanse por favor levantar la 

mano… ¿quiénes estén en contra… quién se abstenga?. 

 

 

 

    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que la Asamblea aprueba por unanimidad el Orden del Día. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado 

Secretario. Conforme al resultado de la votación, se declara aprobado el Orden del Día. 

Continuando con este mismo, y conforme a lo dispuesto por el artículo 81 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo pido a todos los presentes, se sirvan poner de pie, para 

hacer la siguiente declaratoria: 

 

 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, ABRE 

HOY MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, SIENDO LAS 14 

HORAS CON 20 MINUTOS, SU VIGÉSIMA QUINTA SESIÓN SOLEMNE, CON 

MOTIVO DE LA APERTURA DE SU SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE 

SESIONES, DENTRO DEL SEGUNDO AÑO DE SU EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 

 

 

 

Solicito a todos los presentes continuar de pie, para poder 

rendir con todo respeto, Honores a nuestro Lábaro Patrio; y de igual forma, pues con todo 

el respeto que se debe. 

 

 

 

HONORES A LA BANDERA. 
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EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, pueden tomar 

asiento. 

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA.- Diputado 

Presidente, para que registre mi asistencia, De Ávila Ibargüengoytia María del Mar. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Claro que sí, Diputada. 

Continuando con el Orden del Día, le solicito a la Segunda Secretaria, dé lectura a la 

Síntesis del Acta de la Sesión Previa, por favor. 

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputado Presidente. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura del Acta 

de la Comisión Permanente Previa al Segundo Período Ordinario de Sesiones de la 

Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, dentro del Segundo Año de su 

Ejercicio Constitucional. ACTA de la Comisión Permanente Previa al Segundo Período 

Ordinario de Sesiones de la Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, dentro 

del Segundo Año de Ejercicio Constitucional. En la Ciudad de Zacatecas Capital del Estado 

de los mismos; del mismo nombre, siendo las 13 horas con 47 minutos del día primero de 

marzo del año 2023, reunidos en la Sala de Sesiones de la Honorable Sexagésima Cuarta 

Legislatura del Estado; los Ciudadanos Diputados: José Xerardo Ramírez Muñoz, Violeta 

Cerrillo Ortiz, Ernesto González Romo, Gerardo Pinedo Santa Cruz, Jehú Eduí Salas 

Dávila, María del Refugio Ávalos Márquez, Susana Andrea Barragán Espinoza, José David 

González Hernández, José Guadalupe Correa Valdéz, Herminio Briones Oliva, José Juan 

Mendoza Maldonado, Karla Dejanira Valdéz Espinoza, María del Mar De Ávila 

Ibargüengoytia, Gabriela Monserrat Basurto Ávila, Manuel Benigno Gallardo Sandoval, 

José Juan Estrada Hernández, Ana Luisa Del Muro García, Georgia Fernanda Miranda 

Herrera, Priscila Benítez Sánchez, Enrique Manuel Laviada Cirerol, Armando Juárez 

González, Justifica, Martha Elena Rodríguez Camarillo y Zulema Yunuén Santacruz 

Márquez; Armando Delgadillo Ruvalcaba con el objeto de llevar a cabo la Sesión Previa a 

la Apertura del Segundo Período Ordinario de Sesiones de la Honorable Sexagésima Cuarta 

Legislatura del Estado, dentro de su Segundo Año de Ejercicio Constitucional, a que fueron 

convocados por la Presidencia de la Comisión Permanente en fecha de 28 de febrero año 

curso; la Diputada Priscila Benítez Sánchez, en su calidad de Presidenta solicitó al Primer 
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Secretario, el pase de Lista de Asistentes de las y los Ciudadanos Diputados; y habiendo 

Quórum Legal y conforme a lo establecido por los artículos 68 fracciones I, II, IV y VI de 

la Constitución Política del Estado; 121, 122 y 123, 124, 125, 126, 127 y 128 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo; 45, 47 y 48 de nuestro Reglamento General, la Presidenta 

dio inició a la Sesión. Acto continuo, la Presidenta dio a conocer el Orden del Día mismo 

que fue aprobado por la Asamblea y que consta de los siguientes puntos: 1.- Lista de 

Asistencia. 2.- Declaración del Quórum Legal. 3.- Lectura del Acta de la Sesión de la 

Comisión Permanente del día 28 de febrero del 2023, discusión y aprobación en su caso. 4.- 

Elección de la Mesa Directiva que fungirá durante los bimestres marzo y abril, así como el 

de mayo y junio dentro del Segundo Período Ordinario de Sesiones de la Honorable 

Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, dentro del Segundo Año de Ejercicio Legal; y 

5.- Clausura de la Sesión; agotados los puntos respectivos, se precedió a elegir mediante 

cédulas las Mesas Directivas y conforme al resultado de la votación; y con fundamento en 

las disposiciones contenidas por los artículos 104, 105, 106 y 107 de la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo; la Presidenta hizo la declaración siguiente: Queda integrada la Mesa 

Directiva que presidirá los trabajos del Segundo Período Ordinario de Sesiones de la 

Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, dentro del Segundo Año de Ejercicio 

Constitucional de la forma siguiente: primer bimestre: Presidente: Diputado José Juan 

Estrada Hernández; Vicepresidenta: Diputada Maribel Galván Jiménez; Primer Secretario: 

José Xerardo Ramírez Muñoz; y Segunda Secretaria: Diputada Priscila Benítez Sánchez; 

segundo bimestre: Presidenta: Diputada Martha Elena Rodríguez Camarillo; 

Vicepresidenta: Diputada Priscila Benítez Sánchez; Primer Secretario: Gerardo Pinedo 

Santa Cruz; y Segunda Secretaria: la Diputada Gabriela Monserrat Basurto Ávila. Acto 

seguido, la Presidenta, instruyó a la Dirección de Apoyo Parlamentario, para que de 

inmediato se elaborara el Acta correspondiente; y agotado el Orden del Día, se levantó la 

Sesión y se citó a las y los Ciudadanos Diputados dentro de diez minutos para iniciar 

formalmente con la Directiva Electa la Sesión Solemne de Apertura del Segundo Período 

Ordinario de Sesiones de la Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, dentro 

del Segundo Año de su Ejercicio Constitucional. Lo que se hace constar para los efectos a 

que hubiera lugar. Presidenta: Diputada Priscila Benítez Sánchez; Secretario: Diputado José 

Juan Estrada Hernández; y Secretaria: Diputada: Ana Luisa Del Muro. Es cuanto, 

Presidente. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Se somete a consideración de la Asamblea el contenido del Acta referida para su 

discusión, modificaciones y en su caso, aprobación. No habiendo observación alguna al 

contenido del Acta, se somete a su aprobación; quienes estén de acuerdo con su contenido, 

sírvanse expresarlo en forma económica, levantando la mano; y le pido al Primer 

Secretario, dé cuenta, nos dé a conocer a la Asamblea el resultado de la votación… Quienes 

estén a favor de aprobar el Acta de la Sesión Previa… Quienes estén, hagan favor de 

levantar su mano, por favor… Quienes estén en contra… Abstenciones. 
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    EL DIP. PRIMER SECRETARIO.- Le informo, Diputado 

Presidente, que por mayoría de las Diputadas y Diputados de esta Asamblea, se aprueba el 

contenido del Acta. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Diputado 

Secretario. Conforme al resultado de la votación, se declara aprobada el Acta de la Sesión 

Previa de esta Legislatura Local; y se instruye a la Dirección de Apoyo Parlamentario, para 

que le dé el trámite correspondiente. Ahora, solicito a todos los presentes ponerse de pie, 

para hacer la siguiente declaratoria: 

 

 

 

    LA HONORABLE SEXAGÉSIMA CUARTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, CIERRA 

HOY MIÉRCOLES PRIMERO DE MARZO DEL AÑO 2023, SIENDO LAS 14 

HORAS CON 35 MINUTOS, SU VIGÉSIMA QUINTA SESIÓN SOLEMNE, CON 

MOTIVO DE LA APERTURA DE SU SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE 

SESIONES, DENTRO DEL SEGUNDO AÑO DE SU EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 

 

 

 

    No habiendo más asuntos que tratar, y estando agotado el 

Orden del Día, se levanta la Sesión, y se cita a las y los Ciudadanos Diputados, para dentro 

de diez minutos a la siguiente Sesión; rogando a todos su puntual asistencia… Bueno, está 

bien, cinco minutos. 

 

 

 

 

DIPUTADO PRESIDENTE 

 

 

 

JOSÉ JUAN ESTRADA HERNÁNDEZ. 

 

 

 

DIPUTADO SECRETARIO 

 

 

 

JOSÉ XERARDO  

RAMÍREZ MUÑOZ. 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

PRISCILA BENÍTEZ SÁNCHEZ. 

 


